



# Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 26 (1800) | Четверг, 29 июня 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.



За выполнение плана по силосованию кормов, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), на районную доску почета зачисляются колхозы:

«Примерный» — председатель тов. Гусев.

«Красный молот» — тов. Борисов.

Имени Ленина — тов. Синядьев.

## ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ КОРМОВ ДЛЯ СКОТА

Решающим условием роста колхозного животноводства, повышения его продуктивности является создание прочной кормовой базы. Время для создания запасов кормов — сена и силоса наступило.

Руководители колхозов имени Сталина, «Примерный», «Красный молот» сами поняли и довели до сознания каждого колхозника, что нельзя культурно вести хозяйство без достаточного запаса разнообразных кормов, что борьба за рост поголовья скота и сохранение молодняка, за повышение удоев и привесов может увенчаться успехом лишь тогда, когда колхозники будут по-хозяйски заботиться о кормах для скота, в частности, о таких ценных кормах, как сено и силос. На лугах колхоза имени Сталина (председатель т. Коробов) уже пятый день идет напряженная работа. Большинство колхозников ежедневно нормы выработки перевыполняют. На сегодня скошено 145 га. В колхозе «Примерный» — председатель т. Гусев — успешно идет закладка силоса, из плана 120 тонн, заложено 125 тонн, силосование проведено с соблюдением обязательных правил.

Но, к сожалению, так обстоит

дело с заготовкой кормов далеко не во всех колхозах района. Такие колхозы, как имени Жданова — председатель тов. Крылов, имени Крупской — тов. Совенков, «Красная Стрелка» — т. Терюков к сенокосению не приступили, план по силосованию не выполнили и на 50 процентов. Урок прошлого года, когда из-за недостатка кормов получился большой падеж скота, мало, видимо, чему научил руководителей, этих колхозов. Т.т. Терюков, Крылов и Совенков, видимо, также забыли, что недостаток кормов получился из-за позднего начала сенокоса, силосования и неорганизованного их проведения. В этом году допущенные ошибки должны быть исправлены.

Придавая исключительное значение своевременному и полному обеспечению скота кормами, исполком и бюро обкома ВКП(б) приняли специальное решение «О проведении сенокоса и силосования кормов». В решении перед колхозами поставлены конкретные задачи, которые с честью должны разрешить каждый руководитель колхоза, мобилизуя колхозников на своевременное проведение сенокоса и силосования!

## Включаются в конкурс

Ознакомившись с решением исполкома райсовета о конкурсе на лучшую молочно-товарную ферму, лучшие доярки района включились в конкурс.

Доярки колхоза «Выстрел» М. В. Хилова, Н. С. Зубрилова, А. С. Пухова, Е. М. Шелохова соревнуются между собой по раздоя двух коров от каждой группы. А. Я. Белова (колхоз

«Ураган») раздояет трех коров, Л. А. Шорина — двух. Все намеченные коровы переводятся на четырехкратную дойку.

«Мы приложим все усилия, — заявляют доярки, — чтобы выйти победителями в конкурсе и дать больше молока нашим славным воинам».

Ст. зоотехник В. Шумицкая.

## Наше спасибо

Немецкие звери многих детей лишили не только крова, но и родителей. Эта участь выпала и на нашу долю — все мы остались без отца и матери.

Но, благодаря заботе со стороны всего советского народа, мы, дети сироты, не чувствуем себя одинокими. Ежечасно ощущаем мы внимание наших воспитателей и всех руководителей района. Нет у нас недостатка ни в обуви, ни в одежде. Нам

дана возможность учиться, работать, культурно и весело отдыхать.

В этом заслуга наших районных руководителей. От имени всех воспитанников мы выражаем благодарность т.т. Авдееву, Юматову и Бухвалову за чуткое отношение, повседневную заботу о нас.

Воспитанники Зеленогорского детдома: Иванов, Лебедев, Павлов, Тоца, Смирнова и другие.

## В фонд помощи детям фронтовиков

На днях в редакцию поступило письмо учителя Круто-майданской школы Ильи Кузьмича Золина, в котором он пишет:

«Геройски сражаясь за Родину, погиб мой сын Станислав. Но эта потеря не сломила моего духа. Я по-прежнему продолжаю работать на благо Отечества».

Сейчас мы все живем одной мыслью — еще больше помочь нашей Красной Армии в разгроме заклятого врага. Я решил помочь не только моим трудом, но и моими скромными сбережениями. На днях я внес в фонд помощи детям фронтовиков 600 рублей облигациями госзаимов. Всего же за три года Отечественной войны я внес около 3000 рублей.

Я прошу через нашу районную газету открыть сбор средств в фонд помощи детям фронтовиков. Пусть каждый поможет своими сбережениями побить фашистского зверя, пусть наши славные бойцы чувствуют, что мы, труженики тыла, заботимся об их детях.

В первую очередь прошу откликнуться на мой призыв Б. Я. Шарапова, А. Н. Смирнова, А. И. Шипкина, И. П. Курланова, И. М. Яшина, И. Ф. Масдова.

И. К. Золин».

## Учащиеся — колхозам

Сразу после окончания учебного года школьники вышли на колхозные поля. Сейчас учащиеся работают по бригадам, на прополке яровых и овощей.

И. Ечикова

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 г.)

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23 июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте, сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25-го июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдалось в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее Бабиничи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша — Борисов и железную дорогу Орша — Лепель. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим Минское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24 июня форсировали

реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1000 населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилеве.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24-го июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огненным позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломаю ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26-го июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР — город Олонец.

## Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года Отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных, согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли-телеграф энд-Морнинг-пост» отмечает, что «в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар». «Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии», — пишет американская газета «Нью-Йорк-таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: «Через 20 дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на пред-

мостном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербурга было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербурга генерал-лейтенант фон Шлабен и командующий германской морской обороной в Нормандии контр-адмирал Генекер».

Плацидарм союзников в северной Франции расширен теперь до 3 тысяч кв. километров. С переходом Шербурга в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтенэ и к югу от городка Тилли-сюр-Сель, который немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования имеются все условия для даль-

нейшей переброски крупных сил в Северную Францию, для развития наступления и нанесения ударов в глубину.

На итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Пьямбино. В центре они находятся примерно в 80 километрах от города Флоренции. На восточном побережье союзники переправились через реку Кьети.

Большую помощь оказывают им французские и итальянские патриоты. Перерезая железнодорожные линии, взрывая на многих участках стационарные здания, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброске немецких резервов в Северную Францию. Париж почти полностью лишен связи с остальной Францией.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.

Л. Волынский.

## ОДИННАДЦАТЬ ЗВЕЗД НА СТВОЛЕ

### Орудие кавалера ордена Славы

Велик боевой счет артиллеристов орудийного расчета гвардии сержанта коммуниста Молева.

Они выдвинулись на открытые позиции. Под градом пуль и осколков снарядов к панораме вставал опытный наводчик тов. Рыков. Огнем их пушки уничтожено около двух тысяч немецких захватчиков, сожжено одиннадцать танков.

В одном из боев лавина немецкой пехоты, кавалерии и танков двигалась на огневые позиции офицера Четыркина. Перед артиллеристами встал вопрос: «жить или умереть?» Они решили стоять, сражаться! Устилая поле трупами гитлеровцев, загромаждая дороги уничтоженной немецкой техникой, они выдержали яростный натиск врага, вышли из неравного боя победителями. В этом бою орудийный расчет Василия Молева уничтожил семь немецких танков. Расчет показал пример бесстрашия и умения побеждать.

На днях по приказу командования на ствол орудия было нанесено одиннадцать красных звезд. Оно стало почетным орудием в подразделении.

От имени своего расчета кавалер ордена Славы Василий Молев заявил:

—В упорных боях с гитлеровскими захватчиками мы удостоились права стать у краснозвездного почетного орудия. В грядущих боях мы будем еще сильнее разить врагов Родины, еще больше истреблять его технику, еще больше прославим боевую мощь советского оружия!

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Свободный труд»! Не оставайтесь в долгу перед своим земляком. Проводите все сельскохозяйственные работы так же успешно, как беспощадно уничтожает врага коммунист Василий Григорьевич Молев.

К. Алексеев.

## Разгадываем хитрость врага

Наша часть шла в наступление. Когда до противника осталась небольшая кусочек «ничейной» земли, он открыл ураганный огонь и мы получили приказ задержаться у края обороны. Наступила ночь и мы услышали шум моторов, приближающийся к нам. Командование решило, что немцы подтягивают свои силы и собираются идти в контратаку. Для подтверждения этого предположения было решено послать разведывательный отряд. Это задание выпало на мою

долю. Я собрал своих бойцов и двинулся с ними в путь. Зайдя в тыл врага, мы увидели, что вдоль переднего края противника ходят взад и вперед три трактора, а ни одного танка и в помине нет. Этим шумом моторов немцы думали создать иллюзию подхода танков и сорвать наше наступление. Но планы их провалились, выдумка была раскрыта.

На рассвете наше подразделение пошло в бой и противник был уничтожен.

Гвардии лейтенант В. Новиков.

## Кандидат в победители на конкурсе

### Обзор стенгазеты „За военный урожай“

Всеобщее внимание колхозников привлекает к себе стенгазета «За военный урожай» (колхоз «Вазьянец»). Это внимание вполне заслуженное. Стенная газета оправдывает свое значение в жизни колхоза. За весенний период вышло 7 номеров. В этих номерах помещены интересные материалы из жизни коллективного хозяйства.

Все время стенгазета мобилизовала колхозников на своевременное проведение той или иной сельскохозяйственной кампании.

Статьи о животноводстве, о ходе соревнования — полезные, нужные статьи. Такие статьи нужно почаще помещать в газете.

В каждом номере встречаются критические статьи, что является очень ценным свойством газеты. Но не следует перехватывать через край и заполнять большую часть газеты критическим материалом. Воспитание масс требует не только указаний на плохие стороны, но необходимо шире пропагандировать опыт передовиков, показывать стахановцев полей.

Хорошую инициативу проявил редактор В. И. Паякратов, введя на страницах своей газеты «Доску почета», на которую заносятся лучшие колхозники.

Особо нужно сказать о внешнем оформлении газеты, которое, несомненно, можно считать лучшим в районе. Художественно оформленный заголовок, разборчивый текст, карикатуры — все это заставляет каждого остано-

виться и прочитать газету. Не случайно стенгазета пользуется большой любовью колхозников и все с нетерпением ждут выхода в свет следующего номера.

Стенгазета имеет большое значение в жизни колхоза, она помогает проведению всех сельскохозяйственных работ, воспитывает колхозные массы. В этом ее большое достоинство.

К отрицательным сторонам стенгазеты следует отнести малую активность колхозников, почти не принимающих участия в газете. Даже не избрана редакционная коллегия и весь материал дается в основном или самим редактором или секретарем парт-организации тов. Маклаевым. Необходимо шире вовлекать колхозные массы, научить их через газету обмениваться своим опытом, выявлять недостатки.

Кроме того, помещая критический материал, стенгазета не сообщает читателям о принятых по нему мерах, забывает о нем.

Все внимание стеной печати необходимо теперь сосредоточить на вопросах, связанных с подготовкой к уборке урожая. Уборочная кампания, подготовка к ней, своевременное ее проведение — вот основная задача в работе стеной печати.

Мы уверены, что к следующему подведению итогов газета колхоза «Вазьянец» исправит указанные недостатки и выйдет в число победителей на конкурсе.

В редакцию районной газеты ежедневно поступают письма с фронтов Отечественной войны. Фронтовики-колхозники нашего района, выносят благодарность труженикам тыла за своевременное проведение весеннего сева и уже сейчас интересуются вопросом — готовы ли вы, товарищи колхозники и колхозницы, к уборочной кампании.

Ниже мы даем отдельные ответы трудящихся фронтовикам. И в то же время сообщаем красным воинам, кто плохо помогает фронту, кто работает с холодком

### Лучшая семья В колхозе Полевая почта 66852-Н Камаеву Георгию Флегонтовичу

Уважаемый товарищ Камаев! Наш колхоз своевременно провел весенний сев и взмет паров. В этом большая заслуга вашей семьи. Ваш отец Флегонт Алексеевич, мать — Наталья Феофановна, сестра Мария и братья Иван и Александр — патриоты колхоза. Они ежедневно выходят на работу, не дожидаясь наряда бригадира.

Особенно хорошо относятся к делу Иван и Александр. Это они полностью выполнили план подъема паров. Не выполнив нормы, ваши братья не уходили с поля.

Сейчас колхоз готовится к уборке военного урожая. Ваша семья и здесь впереди других, все члены семьи участвуют в подготовке к уборочной. Ваши родители и сестра готовят мелкий инвентарь и мешкотару, братья заняты вывозкой строительного материала для при вода к молотильной машине, для телег и крытого тока.

Я уверяю Вас, Георгий Флегонтович, что с помощью Вашей семьи наш колхоз своевременно и качественно готовится к уборке урожая. Вы вправе гордиться своими родными. Они служат примером в работе для остальных колхозников. Только за пять месяцев этого года Ваша семья заработала более 500 трудов — это неоспоримый факт самоотверженного труда.

Председатель колхоза «Прогресс» З. Самышина.

### Вашего доверия не оправдывают Письмо фронтовику В. И. Новикову

Медленно идет подготовка к уборке урожая в колхозах Борисопольского сельсовета. До начала уборки осталось совсем уж не так много времени, а руководители все еще только «раскачиваются». Плохо идет ремонт уборочного инвентаря, колхозы не обеспечены полностью даже ручными сельскохозяйственным инвентарем.

Вы, товарищ Новиков, в одном из писем к колхозникам Борисопольского сельсовета высказывали свое доверие, что руководители колхозов оправдают Ваш наказ — наказ фронтовика.

Но руководители сельхозартели «Ударник 1-й», имени Кагановича и имени Калинина забывают о том, что в военное время все обязаны работать по фронтовому.

Редакция районной газеты надеется, что Вы, Виталий Иванович, еще раз напомните «радивым» руководителям, как они должны работать в военное время.

### В ответ на новую победу Красной Армии

Вечером 26 июня радио известило о новой победе доблестных красных воинов — от немецких захватчиков освобождены города Витебск и Жлобин. На другой же день рано утром, как только колхозники вышли на работу, агитаторы Кривенков, Макарова, Блочков, Абрамова, Каляева, Часовникова сообщили радостную весть о новой победе Красной Армии. Выслушав агитаторов, колхозники заявили, что они, в ответ на новую победу доблестных воинов Красной армии, будут работать еще лучше. Слово колхозников — твердое слово. В этот же день на всех участках работы результаты оказались значительно лучше — каждый работал за двоих. Этим я хочу сказать, какое громадное значение имеет работа агитаторов, которыми повседневно руководит партийная организация.

Сейчас в колхозах нашего сельсовета успешно проходит подготовка к уборочной кампании. Основной своей задачей в

период подготовки урожая парт-организация ставит перед собой — выполнение решения партии и правительства «О государственном плане сельскохозяйственных работ на 1944 года». Для того, чтобы разрешить эту задачу, — необходимо еще много поработать, разъяснить колхозникам, довести до сознания каждого труженика тыла все решения партии и правительства, регулярно сообщать о событиях на фронтах Отечественной войны и о действиях наших союзников.

Я уверен, что наша парт-организация справится с возложенными на нее задачами — умелой постановкой политико-массовой работы поможет колхозам своевременно подготовиться к уборке, собрать богатый урожай, что будет самым лучшим ответом на славы боевые подвиги наших красных воинов!

Секретарь Дубенской парт-организации В. Ширшов.

### Ваше фронтовое спасибо — оправдаем

#### Полевая почта 01085 — ж. Маринину А. А. от коллектива Вадской МТС

На днях мы прочитали Ваше письмо, тов. Маринин, помещенное в районной газете. Радуетесь вашим победам на фронте и в свою очередь хотим поделиться с Вами нашими успехами в тылу.

Успешно закончив весенние работы, мы переключились на подъем паров, который намечено завершить в первых числах июля.

Сейчас приступили к ремонту комбайнов. Взяв на себя обязательство закончить ремонт к 15 июля, мы стараемся выполнить его. Произведен ремонт всех металлических частей у 9 комбайнов из 11. Остались

только деревянные части, которые сейчас ремонтируются. Одновременно идет подготовка других уборочных машин.

План уборки урожая надеемся завершить своевременно.

В ответ на Ваше письмо будем работать еще лучше, тем самым поможем вам, фронтовикам, в разгроме врага.

Директор МТС Гарнов  
Секретарь парт-организации Белянин.  
Ст. механик Аверьянов.  
Механик Попов.  
Бригадиры: Патри, Минеев, Солдатенков.  
Трактористы: Селехов, Стулина.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В предыдущем номере районной газеты была помещена статья: «До ноября времени еще много». В статье сообщалось о медленной подготовке к уборке урожая в колхозе «Красная Стрела».

На днях бюро РК ВКП(б) заслушало председателя колхоза тов. Терюкова о подготовке к уборочной. Тов. Терюков предупрежден бюро РК; предложено — принять все меры к улучшению подготовки колхоза к уборке урожая.

### НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

В редакцию поступило письмо о злоупотреблениях продавца Едховского сельпо тов. Никишиной. Факты, со-

В статье: «Ежегодно только приступают»... (№ газеты 25) говорилось о недооценке сочного корма — силоса со стороны руководителей колхозов Яблоского сельсовета.

Бюро райкома партии предложило руководителям колхозов выполнить план по силосованию к 1 июля. Председателю колхоза имени Крупской тов. Соленкову дано предупреждение.

### Предъявляем счет

#### на неотвеченные заметки и письма селькоров

Райзо (т. Коробову) . . . на 4 помещенных и 11 непопомощенных.  
РО НКВД (т. Мельникову и Рогачеву) . . . на 3 непопомощенных.  
РОНО (т. Шворову) . . . на 1 непопомощенное и 1 помещенное.  
МТС (т. Гарнову) . . . на 1 помещенное.  
РПС (т. Бухвалеву) . . . на 2 помещенных

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.